

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社出版 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn 山西省一级报纸

2020年10月
29
星期四
农历庚子年九月十三
第10113期
今日8版

要千方百计巩固好脱贫攻坚成果，接
下来要把乡村振兴这篇文章做好，让乡亲
们生活越来越美好。

走向我们的小康生活 ——决战决胜脱贫攻坚

绿了荒山 富了群众

我市扎实推进造林绿化“三个100万亩”工程

本报讯（记者 付永文）深秋时节，行进在广袤的吕梁大地上，无论山头沟道、黄河岸边，还是通道沿线、城市周边，随处可见挖坑种树、拉水上山的造林绿化热潮。今年以来，我市全面启动总投资63亿元、总规模249万亩的国家储备林项目，持续实施退耕还林、经济林提质增效、林下经济“三个100万亩”工程，为建设绿色吕梁、擦亮生态名片奠定了坚实基础。

造林绿化是夯实吕梁生态根基、改变生态脆弱面貌的根本途径。今年，我市综合采取人工栽植、飞播造林等方式，逐山头推进，逐流域拓展，集中联片打造更多千亩格、万亩网。各县（市、

区）紧紧围绕高速公路沿线、铁路沿线、景区道路沿线、国省道沿线“四线”，加快建设生态廊道。紧紧围绕市区龙山、凤山、虎山和各县区环城可见山体可视范围“三山一环”，持续扮靓城市“颜值”。紧紧围绕“绿化美化化”向“山上沟里”拓展，加快推进国土增绿增彩增财。监测数据显示，吕梁森林覆盖率位居全省第三，林草覆盖率达到全省第一。

造林绿化不仅绿了荒山荒坡，还富了群众“口袋”。我市继续坚持在一个战场打赢生态生计两场战役，紧紧围绕造林专业合作社这支主力军，从股比结构、机构制度、财务管理等方面对合作

社进行全面规范提升，打造了一支组织严密、能征善战的造林“铁军”。据不完全统计，今年累计有710个合作社承揽了52万亩的造林任务，486个合作社承揽了98万亩林木管护任务，242个合作社发展林业产业43万亩，259个合作社承揽了土地复垦复绿、环境整治、企业生态修复非林工程20万亩，进一步打响了生态扶贫品牌。

十年要树木，管护是关键。针对林木管护点多线长、监管较难的实际，我市积极争取国家森林管护政策支持，优先将符合条件的贫困户就地转化为护林员，开发护林员、森林防火员等公益岗位8100个，全市落实森林管护员

蔬菜大丰收
映红小康路

金秋时节，果蔬飘香。位于岚县上明乡官桥村的蔬菜产业迎来大丰收。红红的辣椒一株株、一串串朝天挺立，鲜红饱满，村民们忙着采摘、晾晒，金秋的田野里处处呈现出一片“火红”的繁忙景象。

近年来，上明乡官桥村以“一村一品”为抓手，结合地域特点发展绿色蔬菜产业，建起高效农业示范园区，通过入股分红、提供务工岗位等方式，带领村民阔步走上富民强村的小康路。孙涛 梁瑞霞 摄



市三届人大常委会召开第七十次主任会议

刘振国主持

本报讯（记者 罗丽）10月27日，市三届人大常委会召开第七十次主任会议。市人大常委会主任刘振国主持会议，市人大常委会副主任孙晋平、李俊平、郭卫民、刘凯，秘书长刘雁斌参加会议。

会议听取了市人社局关于全市“吕梁山护工”培训就业工作情况的报告；会议讨论并议定了市三届人大常委会第四十八次会议议程（草

案）及日程安排，决定本次会议于10月29日召开，会期2天。建议议程为：听取和审议市人民政府关于行政事业单位国有资产管理办法的报告；听取和审议市人民政府关于2020年市本级第二次预算调整方案（草案）的报告；听取和审议市人民政府关于全市“西干果”产业提质增效情况的报告；听取和审议市人民政府关于对中央生态环境保护督察及督察“回头看”反馈问题整改情况的报告；听

取和审议市人民政府关于全市应急管理体系建设工作情况的报告；听取和审议市人民政府关于全市招生工作情况报告；审议《吕梁市电动自行车管理条例（草案）》；审议《吕梁市古树名木保护条例（草案）》；补选山西省第十三届人民代表大会代表；人事任免及其他事项。会议还讨论并原则通过了拟提请市三届人大常委会第四十八次会议审议的相关报告。

刘振国充分肯定了全市“吕梁山护工”培训就业工作为吕梁决战决胜脱贫攻坚作出的重大贡献。刘振国强调，各相关部门要始终把践行吕梁山护工“诚信、勤劳、专业”六字内涵贯穿到宣传发动、技能培训、就业保障的全过程，保护和发展好“吕梁山护工”这一品牌；要贯彻好标准化培训理念，全面提高学员的专业技能、专业精神和专业水准；要转化培训方式方法，采取“线上+线下”培训相结合的方式，提升培训质量，全面打响“吕梁山护工”在全国的影响力。刘振国要求，相关工委要进一步修改完善相关报告，确保市三届人大常委会第四十八次会议圆满成功。

创新实干打造精品工程

——国道209线吕梁新城区公路改线工程现场见闻

□ 山西日报记者 王少科

深秋的风拂过吕梁山，有了不少凉意。在省重点工程——国道209线吕梁新城区公路改线工程建设现场，却是一派热火朝天的景象。

“目前我们拥有的自动化流水线设备是在国内无成熟产品可借鉴的前提下，同自动化设备生产厂家共同研究开发的，其自动化工艺包括工装板上下线

体，混凝土构件运送、翻转、码垛等流程，可大大地节省人力、物力。”山西路桥集团六公司小型预制构件项目部总工段惠全向记者介绍。

修路是一个系统性工程，除了穿洞架桥、路基建设外，还有排水工程、边坡防护、路面工程等系列工程的建设，这些就少不了小型预制构件的大量应用。为了解决小型预制构件生产效率低、工人劳动强度高、受天气影响大的问题，项目部与武汉理工工程研究院进行科技合作，创新应用CFB炉渣技术，使用飞灰和炉渣代替粗细集料，改善了环境质量，降低了生产成

本，实现了环保与经济效益的双赢。“按照目前来看，这套设备不仅能节省三分之一的人力，而且预制构件的重量从2450公斤/立方米减轻到了1900公斤/立方米，既有效降低了产品的材料成本，又避免了生产过程造成的污染，整体每立方米生产成本降低了40元~45元。”项目部项目经理马海江给记者算了这样一笔账。

在距离小型预制构件项目部十几公里外的吕梁国道209线改线工程路基一分部水沟大桥的施工现场，记者看到一排排的大桥墩柱已经拔地而起，最高的已达45米，像这样的大桥，路基一分部承接了9座。

路基一分部承建的路线全长为10.7公里，起点位于方山县麻地会乡赵庄村，接国道209线设Y形平面交叉口。全线经过2个乡镇、12个村庄，在10.7公里的路线上，一分部将要建起9座桥梁，总长3.6公里。

山西路桥集团吕梁国道改线工程一分部项目经理姚志华告诉记者，桥梁工程是节点工程，桥梁工程施工完成才能保证路线的畅通。对桥梁工程来说，桥墩越高越危险，由于用的都是大型机械设备，人员上下、到达高空作业的数量也有要求，不能超过10个人。

在路基一分部的预制场，这里每天都在为大桥制作桥梁。（下转2版）

转型为纲 项目为王
改革为要 创新为上

本报讯（记者 付永文）10月27日至28日，国家林业和草原局三北局党组书记冯德乾一行深入我市，就三北防护林工程建设、林草产业高质量发展、生态扶贫等工作进行调研。市长王立伟出席座谈会。省林草局总工程师刘增光，副市长尉文龙，市政府秘书长权威等参加。

调研中，冯德乾一行先后深入我市柳林县龙门垣、军渡、临县碛口等地，实地察看我市林业生态和三北防护林工程建设情况，详细了解生态扶贫、林草产业高质量发展、黄土高原综合治理等工作，并召开座谈会听取我市工作情况汇报。

近年来，我市紧紧抓住吕梁山生态修复政策机遇，将生态建设作为脱贫攻坚的重要手段和主要路径，坚持在一个战场上打赢两场攻坚战，通过规模化、合作化方式大力推进造林绿化工作，累计投入80多亿元，持续实施“三个100万亩工程”，全市林草覆盖率位居全省第一，森林面积全省第一，森林覆盖率由全省第六上升到全省第三，累计有50多万人通过生态建设增收，林草产业产值达到70亿元。特别是三北防护林工程自1978年启动以来，累计完成造林面积620余万亩，极大改善了区域生态环境，有效控制了水土流失，初步建成了带、片、网、乔、灌、草相结合的防护林体系，生态效益、经济效益和社会效益日益显现。

冯德乾对我市林业生态建设和三北防护林体系建设取得的效果给予充分肯定。他说，吕梁以功成不必在我的胸襟，大力弘扬红色精神，持续实施“绿色发展”，实现了林草资源质与量的同步提升、保护和利用的有机衔接、林与草的有机融合、科技支撑的有效突破，走出了一条生态效益与经济效益统一、增绿与增收双赢的生态建设路径，真正体现了习总书记“绿水青山就是金山银山”的生态文明思想。希望

吕梁紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略机遇，注重林业生态建设的规模性和系统性，坚持黄土高原山、水、田、草、树立体式综合治理，持续推进生态修复和防护林体系建设，选树典型、示范引路、做强产业，打造三北防护林体系建设的典范。

王立伟代表市委、市政府感谢三北局多年来对吕梁林业生态建设和保护工作的大力支持和帮助。他表示，林业生态建设是吕梁永续发展的重要基础和保障。作为山西省唯一的所辖县（市、区）全部列入三北防护林工程建设范围的市，吕梁将以此次调研为契机，深入贯彻习总书记视察山西重要讲话重要指示，进一步加大三北防护林工程建设力度，规范提升造林专业合作社，持续擦亮生态扶贫品牌，扎实实施黄河流域生态保护和高质量发展战略，持续推进增绿、增彩、增财工程，做大做强林草产业，真正让吕梁生态好起来、带动群众富起来，让“绿水青山就是金山银山”在吕梁大地化为生动现实。

市委平安吕梁建设工作推进会召开

张广勇出席

本报讯（记者 王涛）10月28日，市委召开平安吕梁建设工作推进会，市委书记张广勇要求，各成员单位要围绕争先进位和提升群众安全感、满意度的“一进位两提升”目标，坚定信心，找准差距、压实责任，抢抓进度，全力冲刺年度目标任务，奋力实现我市平安建设迈入全省第一方阵。市中级人民法院院长杨泽民、市人民检察院检察长郭鸿参加会议。

张广勇要求，各成员单位要紧盯平安吕梁建设年终考核任务，高度重视，明确责任，守土有责，守土尽责，“一把手”要亲自抓，分管领导要具体抓，具体科室要全力抓。要知耻后勇、奋力赶超，奋勇争先、挺进一流。要迅速召开会议，对平安吕梁建设工作进行综合研判，对平安吕梁建设专项工作要点，得分内容一项项过堂、标准要求一条条检点，特别是各项迎检台账资料，必须齐整规范、万无一失。对去年考核为二类、三类的劣势工作，要靶向施策、全力攻坚，确保同样的问题不再重犯。市平安建设办要加大督促指导力度，做到两周一通报，对考评指标完成严重滞后的单位和薄弱环节，要做好重点督导。

会上，市公安局、市市场监督管理局、市教育局等单位作了工作汇报。

孝义秧歌小戏《秧歌迷》亮相2020年戏曲百戏(昆山)盛典

本报讯 10月20日晚，由孝义市文化和旅游局选送，孝义市秧歌研究会编排的汾孝秧歌小戏《秧歌迷》在江苏省昆山市当代昆剧院梁辰鱼剧场精彩亮相，得到了专家和全国广大戏迷朋友的肯定和好评。21日，该剧和来自山西其他地区同台演出的五个折子戏赴昆山市淀山湖镇进行了下乡巡演。

小戏《秧歌迷》根据汾孝秧歌传统段子《二姐算卦》改编。秧歌艺人二圆圆为了给儿子娶媳妇，偷偷唱起黄段子，受到了同是秧歌艺人的媳妇二莲莲的极力反对。二圆圆不听劝阻，二莲莲愤然离家出走并提出离婚。二圆圆圆信他言，追进城里，装扮成外地盲人在大街上给二莲莲算卦，演出了一场

据悉，这次盛会是戏曲百戏盛典连续三年在昆山举办，也是收官之年。在为期42天的盛会里，将有来自全国25个省、自治区、直辖市及港澳台地区的116个戏曲剧种齐聚昆山曲艺之乡集中展演。这也标志着自2018年启动的百戏盛典将于今年全面落幕，至此全国现有348个戏曲剧种与木偶剧、皮影戏2种戏剧形态将首次实现“大团圆”。

（李竹华 蒋建林）

 中国人口普查
CHINA POPULATION CENSUS

距第七次全国人口普查
正式登记还有 3 天